



## 集团党支部开展“缅怀革命先烈，传承红色基因”主题党日活动

本报讯 重温先烈丰功伟绩，实地感受峥嵘岁月。3月31日上午，为深入学习贯彻党的二十大精神，推进“两学一做”学习教育常态化制度化，进一步发扬党的优良革命传统，发达控股集团党支部党员们走进方志敏烈士陵园，组织开展“缅怀革命先烈，传承红色基因”主题党日活动。

大家怀着敬仰的心情瞻仰方志敏烈士雕像，在党支部书记杨凯同志的带领下，举起右拳，高声宣读入党誓词：

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定，严守党的纪律，保守党的秘密，对党忠诚，积极工作，为共产主义奋斗终身，随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。”

铿锵有力的誓词让现场所有人都深受感染，激荡着永不磨灭的革命精神和奋力开创新时代新未来的磅礴力量。

随后，大家踏过157级台阶来到方志敏烈士墓前，党员们全体肃立，向方志敏烈士敬献花篮并鞠躬，以示对先烈的崇敬之情。

在墓前，党员们集体诵读了《可爱的中国》，仿佛回到了那个战火纷飞的年代，党员们感受到了方志敏烈士无畏生

死、不惧牺牲的伟大精神，接受了一次思想上的洗礼。

最后，大家走进方志敏烈士事迹陈列室，通过场景、模型、数字技术、图文和现场讲解等方式，重温方志敏短暂而光辉的人生轨迹，切身感悟一位共产党人的风范和事迹。

通过此次传统教育活动，大家深刻领会了方志敏烈士的“清贫”精神、“创造”精神、“进步”精神、“刻苦”精神，以及“自我批评”精神，从精神和心灵上得到了洗礼和震撼。大家纷纷表示，要永远铭记革命先烈们的英雄事迹和奉献精神，继承和发扬革命的光荣传统，自觉践行社会主义核心价值观要求，不忘初心，牢记使命，感恩进取，永远跟党走，为社会发展奉献出自己的一份力量。

文/闵雁



### 方志敏简介：

方志敏，1899年生，江西省弋阳县人。1922年8月加入中国社会主义青年团。1924年3月转入中国共产党。1928年1月，参与领导弋横起义，创建赣东北苏区，领导组建中国工农红军第10军。先后任赣东北省、闽浙赣省苏维埃政府主席，红10军、红11军政治委员，中共闽浙赣省委书记。他把马克思主义普遍真理与赣东北实际相结合，创造了一整套建党、建军和建立红色政权的经验，毛泽东称之为“方志敏式”的根据地。

1934年11月初，方志敏奉命率红军北上抗日，任红10军



团军政委员会主席。至皖南遭国民党军重兵围追堵截，艰苦奋斗两月余，被7倍于己的敌军围困。他带领先头部队奋战脱险，但为接应后续部队，复入重围，终因寡不敌众，于1935年1月27日在江西玉山陇首村被俘。被捕那天，两个国民党士兵搜遍方志敏全身，除了一块怀表和一支钢笔，没有一文钱。诚如方志敏所说：“清贫，洁白朴素的生活，

正是我们革命者能够战胜许多困难的地方！”在狱中，面对敌人的严刑和诱降，他正气凛然，坚贞不屈。1935年8月6日在江西南昌下沙窝英勇就义，时年36岁。



## 集团两项目获评“江西省优良工程奖”

本报讯 近日，江西省住房和城乡建设厅公布2022年度江西省优质建设工程奖名单，由发达控股集团承建的创业花园安置小区BT项目(二标段)、全南县中西医结合医院建设项目榜上有名，获评“江西省优良工程奖”。

江西省优质建设工程奖由江西省住建厅于2002年设立，每年评选一次，是江西省为贯彻“百年大计，质量第一”的方针，促进企业加强质量管理，推动江西省建设工程质量总体水平不断提高而开展的优质建设工程奖评选活动。

创业花园安置小区BT项目位于南昌市新建区望城新区永强南路与创业中大道、新建路交汇处，总建筑面积约31万平方米，其中地下室50600.18平方米。项目先后获得南昌市优质建设工程、江西省建筑安全生产标准化示范工地、江西省建筑结构示范工程等荣誉。

全南县中西医结合医院建设项目位于全南县站前路与绕城公路交汇点左侧，总建筑面积26752.41平方米。项目先后获得赣州市建筑安全生产标准化示范工地、赣州市优质工程、江西省建筑安全生产标准化示范工地、江西省建筑结构示范工程等荣誉。

“细节决定成败，精细决定品质”。此次获奖是对发达控股集团工程品质的高度肯定，同时也是集团始终坚持质量兴企、质量强企，持续开展质量创优工作的重要体现。集团将持续以打造优质工程为目标，不断总结创优经验，进一步强化工程建设管理，努力提升企业核心竞争力，着力打造更多优质精品工程，为推动江西省建筑业高质量跨越式发展做出更大贡献。

文/熊冬冬



## 集团两项工法获评“省级工程建设工法”



本报讯 近日，江西省住房和城乡建设厅公布了2022年度第二批省级工程建设工法名单。发达控股集团两项工法《机械永久锚固+底座化学锚固桥梁修复施工工法》、《定型轻质模块组合实心空心楼盖施工工法》成功获评江西省省级工法。

《机械永久锚固+底座化学锚固桥梁修复施工工法》适用于T梁桥加固施工，结合了普通粘贴碳纤维板加固法和预应力加固法的优点，通过两端的锚具对碳纤维板材施加永久预应力，锚具紧紧地锚固于构件受拉面，使其与加固结构共同受力，增加结构的承载能力，减小结构的变形，提高构件的刚度，改善构件的受力性能。再针对T梁桥的结构特点，优化T梁梁肋的锚固系统，由固定端和张拉锚固端组成，根据碳纤维板设计长度，在其两端预制锚头，碳纤维板和锚头预制成整体，能形成有效的锚固，并减少现场工作量。

《定型轻质模块组合实心空心楼盖施工工法》适用于各种建筑类型的空心楼盖板施工。例如高层建筑，如商业楼、超市、多

层停车场、办公楼大空间会议室等建筑，这类建筑的楼盖板往往跨度大，厚度大；使用空心楼盖可以有效提升整体保暖隔音效果，并能提升楼盖强度。空心楼盖体系以轻质实心模块代替厚板中部的混凝土，从断面上看，由于块模“空心孔洞”的存在，板内出现了无数小工字梁，形成一组微空间均匀分散格局，不同受力单元分别往柱或墙传递楼盖板重力，板梁共同工作，形成了可靠的传力体系。

工法是企业开发应用新技术工作的一项重要内容，也是企业技术水平和施工能力的重要标志。此次双获省级工法不仅代表着上级主管部门的高度认可，更有力彰显集团的科技创新实力，标志着集团在工程管理、技术创新、施工质量等方面实现了新的突破。发达控股集团将继续加大科技投入、培养人才队伍，增强企业创新发展后劲，进一步加强技术创新能力以及科技成果转化能力，为企业稳健可持续高质量发展提供强有力的技术支撑。

文/熊冬冬



## 中医药科创城百花谷项目首桩顺利开钻



本报讯 4月21日，伴随着旋挖钻机启动的轰鸣声，由发达控股集团承建的中医药科创城百花谷（孵化中心）项目（一期）首根桩基顺利开钻，标志着该项目正式进入主体结构施工阶段。

为确保首根桩基顺利开钻，项目部多措并举，超前谋划，因地制宜编制首桩施工方案，积极组织相关施工人员进行安全培训和技术交底，为首桩开钻提供切实可行的作业指导；施工过程中统筹协调各方资源，努力克服雨季施工等不利因素，顺利保证首桩安全开钻。

此次首桩的顺利实施，不仅鼓舞了团队士气，更为接下来加速推进现场施工进度做了良好开局，下一步，项目部将抢抓施工“黄金期”，以“开工即大干、起步即冲刺”的奋进姿态，精心组织、铆足干劲、攻坚克难，在确保施工质量安全前提下，全力推动项目建设提速增效，确保如期完成各项目标任务。

### 项目概况

中医药科创城百花谷（孵化中心）项目（一期）为江西省重点项目，建筑总面积约38500平方米。项目地处星海湖畔，与心海美图书馆相依，定位为围绕“研发核心”功能展开的、赋有“中药芳疗”旅游性质的商业街区综合体，构成学、研、商、旅高度融合的科技创新谷，承载着科研引领则百花齐放、创新驱动则百业兴荣的发展希望。

文/熊冬冬



# 强化检测资质管理 提升检测技术能力

## —《建设工程质量检测机构资质标准》解读

为贯彻落实《建设工程质量检测管理办法》（以下简称《管理办法》），进一步加强建设工程质量检测机构资质管理，提升检测技术能力，住房和城乡建设部日前发布《建设工程质量检测机构资质标准》（以下简称《资质标准》）。住房和城乡建设部工程质量安全监管司相关负责人对《资质标准》进行了解读。

### 《资质标准》修订背景是什么？

2022年12月，住房和城乡建设部发布《管理办法》，强化建设工程质量检测管理，规范建设工程质量检测行为，维护建设工程质量检测市场秩序，促进建设工程质量检测行业健康发展。同时，规定检测机构资质标准和业务范围由国务院住房和城乡建设主管部门制定。

《资质标准》是《管理办法》的配套文件。原资质标准于2005年颁布，设定的检测资质为地基基础工程检测、主体结构工程现场检测、建筑幕墙工程检测、钢结构工程检测4项专项检测和见证取样检测资质，在规范工程质量检测市场准入、保障建筑工程质量安全方面发挥了重要作用。但随着工程建设法律法规和标准规范体系的逐步完备，人民群众对建筑品质要求的逐步提升，工程建设中涉及结构安全、使用性能、新型材料等内容的强制检测项目日益丰富。同时，检测行业低价恶性竞争、检测机构技术能力参差不齐和数字化应用水平低等问题日渐凸显，原资质标准已不能完全适应行业发展需要，亟须修订完善。

新修订出台的《资质标准》，从调整检测资质分类、强化检测参数评审、提高技术人员要求、加强设备场所考核、提高检测数字化应用等多个方面进一步强化建设工程质量检测资质管理，提高检测机构专业技术能力，促进建设工程质量检测行业健康发展，保障建设工程质量。

### 《资质标准》主要修订了哪些内容？

第一，调整检测资质分类，强化检测参数考核。一是将检测资质分为综合资质和专项资质，其中专项资质分为建筑材料及构配件、主体结构及装饰装修、钢结构、地基基础、建筑节能、建筑幕墙、市政工程材料、道路工程、桥

梁及地下工程9个专项资质，更好地满足建设工程质量检测实际需要。二是将专项资质检测内容细化至检测参数，规定申请专项资质的单位要取得所申请专项资质的全部必备检测参数，申请综合资质的单位要取得9个专项资质全部必备检测参数，强调取得相应资质的企业必须具备相应资质所涉及检测项目的基本检测技术能力，强化检测技术能力考核，避免检测机构因检测技术能力不足出具虚假检测数据或检测报告。

第二，突出信誉资历考评，提高主要人员要求。一是明确申请综合资质的单位应具有15年以上质量检测经历，申请主体结构及装饰装修、钢结构、地基基础、建筑幕墙、道路工程、桥梁及地下工程6项专项资质的单位应当具有3年以上质量检测经历，保证检测机构具备基本从业经验。二是要求申请资质的单位社会信誉良好，近3年未发生过一般及以上工程质量安全责任事故，严控信誉不佳或屡出问题的劣质单位进入工程质量检测市场。三是提高技术负责人、质量负责人、注册人员、技术人员的工作经历、人员数量、技术职称、注册证书、年龄等相关要求，进一步保障检测机构人员技术能力，提高工程质量检测水平。

第三，强调信息化管理要求，保障检测真实有效。一是规定申请综合资质的单位应具有完善的信息化管理系统，检测业务受理、检测数据采集、检测信息上传、检测报告出具、检测档案管理等活动全过程可追溯，确保工程质量检测真实有效。二是规定申请专项资质的单位应具有信息化管理系统，质量检测活动全过程可追溯，进一步提高工程质量检测信息化应用水平，推动工程质量检测行业转型升级。

### 新旧资质标准过渡有何要求？

一是自新标准发布之日起，申请建设工程质量检测机构资质的单位应按照新标准提出申请。对于新标准发布之日前已经受理尚未作出许可决定的资质申请事项，申请建设工程质量检测机构资质的单位可以按照原标准要求继续申请，或者按照新标准重新提出申请。按照原标准要求进行办理的，颁发资质证书有效期至2024年7月31日；按照新标准

要求进行办理的，资质证书有效期5年。

二是自新标准发布之日起至2024年7月31日为过渡期。过渡期内，建设工程质量检测机构资质证书到期的，资质证书统一延期至2024年7月31日。

三是按照原标准取得建设工程质量检测机构资质的检测机构应在2024年7月31日前按新标准申请重新核定。逾期未办理重新核定的检测机构，原资质证书作废。

### 如何做好《资质标准》的贯彻落实？

习近平总书记在党的二十大报告中强调，要加快建设质量强国，要实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，增进民生福祉，提高人民生活品质。倪虹部长在全国住房和城乡建设工作会议上指出，要健全工程质量保障体系，推进工程质量检测数字化监管。强化建设工程质量检测管理是贯彻落实党中央、国务院决策部署的重要举措，是加快建设质量强国、维护最广大人民根本利益、提高人民生活品质的有效途径，是健全工程质量保障体系、提高建筑工程品质、推动建筑业高质量发展的有力支撑。各地要高度重视，坚决把思想和行动统一到党中央、国务院建设质量强国决策部署上来，当好贯彻落实党中央决策部署的执行人、行动派、实干家，牢牢抓住让人民群众安居这个基点，深刻认识《资质标准》的出台对健全工程质量保障体系、加快建设质量强国、提高人民生活品质的重要意义，切实把各项工作贯彻好、落实好。

一是强化组织领导。各地要进一步提高政治站位，高度重视建设工程质量检测机构资质管理工作，建立健全领导机制和工作机制，加强统筹协调，做好资质衔接过渡，确保检测市场平稳有序。

二是抓好贯彻落实。各地要根据实际情况，制定资质就位具体实施措施，认真抓好贯彻落实，强化工程质量检测行业资质管理，加强检测机构监督检查，保证《资质标准》各项要求落到实处。

三是做好宣贯引导。各地要认真做好《资质标准》解读，加强宣贯培训，认真学习《资质标准》精神，强化社会舆论引导，营造良好的社会氛围。

源自网络

心  
同  
一  
行  
同  
一  
益  
同  
一



## 五一劳动节

## 致敬每个为梦想奋斗的建筑人

镰刀闪闪的无限荣光，锤头淬炼的铮铮誓言。五一假期悄然来临。

假日的气氛弥漫在城市的大街小巷，无数人涌向都市商场，享受着假日的舒适和轻松，将疲劳和压力一扫而光。然而漫步在人群之中，仰望高楼大厦，有多少人会记得高楼大厦背后的故事，会想起有这样一群人，他们日复一日年复一年，不论严寒酷暑，不论春夏秋冬，他们用勤劳的双手建设了一座又一座宏伟的高楼大厦。

施工现场，建筑人在高空作业，在扛着钢筋，在打砂浆混凝土……他们平凡的身影铸就出一幅幅流动的画面，每个都市的一砖一瓦，都凝聚着他们的付出。钢花的飞溅，机器的轰鸣，依然耸立的建筑物上早已看不到原始的印记。

每一个建筑者们用勤劳的双手和智慧，编织了这个五彩斑斓的世界，创造了人类力量的创举；他们伴随着日升日落，眺望过漫天繁星，在昼夜交替中，伴随着施工现场的探照灯一路前行。

建筑者们是孤独的，建筑者们是坚强的，建筑者们是洒脱的；

双手支撑起城市的未来，他们，让高楼林立，他们，让城市向上生长。

来时荒无人烟，走时万家灯火。伟大的建筑者们，把图纸变为现实，把田野变为城市；用钢筋铸就的脊梁支撑着家的温暖，用有力的双手推动着城市的建设与发展。

苏心说：“哪有什么岁月静好，不过是有人替你负重前行，生活从来都不容易”。

而负重前行的人习惯了沉默和孤独，只记得奋勇前行，为我们搭建起舒适生活的阶梯。他们默默扛起肩上的重任，走向远方。城市中的高楼大厦是他们辛勤劳动的丰碑，一座座城市因他们日夜的奋战而光彩夺目。

民生在勤，勤则不匮；劳动光荣，奋斗伟大。

劳动节是属于每一个劳动者的节日，愿每一种劳作都被尊重，也愿每一种劳作都值得，致敬每个为梦想奋斗的建筑人！

文/闵雁

